

Redacción y Administración: Calle del ARR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 10 cént. la línea del cuerpo 6.

LA SEÑORA D.ª JOSEFA RUIZ Y BELVIS VIUDA DE CHULVI FALLECIÓ AYER, A LAS CINCO DE LA MAÑANA.

EL SEÑOR DON LUIS BURGOS Y SERRANO EN CUMPLIMIENTO DEL PRIMER AÑO DE SU FALLECIMIENTO

fatigar, relatarlos los últimos momentos en que cedió corona la desdichada reina de los tristes destinos.

No se resiente su salud con tan constante esfuerzo intelectual; pasea y se le ve frecuentemente por Madrid, cubierto con su sombrero blanco.

lora, 727,6 pies; manga, 75,6; puntal, 46; Báltico, inglés, triple expansión, 2 hélices; eslora, 727,6 pies; manga, 75,6; puntal, 49; «Amerika», alemán, triple expansión, 2 hélices; eslora, 690 pies; manga, 74,6; puntal, 53; «Cedric», inglés, triple expansión, 2 hélices; eslora, 700 pies; manga, 75,6; puntal, 49; «Celtic», inglés, triple expansión, 2 hélices; eslora, 675 pies; manga, 72,6; puntal, 43; «Carmania», inglés, de turbinas, 3 hélices; eslora, 675 pies; manga, 72,6; puntal, 43,9.

Los más rápidos son los dos primeros, que deben batir el record de la velocidad, marchando a razón de 24 millas en servicio ordinario, y que desplazan más de 38.000 toneladas.

Exposición de los marinos al rey

Los marinos han elevado al ministro del ramo una exposición pidiendo que en lo sucesivo sea el rey la gran cruz del Mérito Naval roja, ganada por su arriesgado comportamiento en el desembarco en la isla de Hierro.

El ministro de Marina ha pasado la exposición a la Junta consultiva para que la informe.

La Conferencia panamericana y la de La Haya

El Comité de las repúblicas americanas, establecido en Washington, ha aprobado por unanimidad el programa de la Conferencia panamericana de Río Janeiro que se ha de verificar en julio.

Este programa contiene, entre otros puntos, la adhesión de las repúblicas al principio del arbitraje, sobre el cual expresa la confianza de ver adoptada una convención general en la segunda Conferencia de La Haya.

Contiene también una resolución que tiende a pedir que la Conferencia de La Haya examine en qué grado puede recurrir una potencia a la fuerza para cubrir las deudas públicas y apoyar las reclamaciones.

Después de un instante de pausa, prosiguió: —Os sorprende oír hablar así a la hermosa Diana de Sanvebur, condesa de Musidan, festejada, adorada... Hé aquí cómo juzga el mundo.

—Lo que exigen de vos, señora, será según las circunstancias; una bagatela ó una enormidad. —Hablad sin temor.

—Esas cartas fatales os serán devueltas el día en que vuestra hija Sabina se case con el marqués Enrique de Croisenois, el hermano de Jorge.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida. Yo odiaba; estaba acometida de un vértigo...

bilidad, no puede eludir que mañana se le haga también responsable de todas sus fluctuaciones.

En una correspondencia de París leemos lo siguiente, que es interesante por reflejar el ambiente que se respira en Francia:

«Los católicos no han tenido motivo para realizar estos últimos días manifestaciones ruidosas, porque el ministerio parecía haber renunciado a continuar los inventarios, pero la Semana Santa les ofrece una ocasión muy natural para afirmar su fe religiosa.

Conviene tener en cuenta que en el terreno político existen todavía lamentables divisiones entre los católicos. Muchos de éstos creen aún que deben ante todo desvanecer la sospecha de que pueden abrigar sentimientos hostiles al régimen republicano.

LITERATURA

La vuelta al mundo en la «Numancia»

La labor del gran maestro de la novela española es verdaderamente enorme, labor de titán, del pensamiento, de atleta romano, cuyas fuerzas acrecienta la lucha, y que no desmayará jamás.

—Es decir—murmuró,—que Tantaine habrá dicho la verdad.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida.

bilidad, no puede eludir que mañana se le haga también responsable de todas sus fluctuaciones.

En una correspondencia de París leemos lo siguiente, que es interesante por reflejar el ambiente que se respira en Francia:

«Los católicos no han tenido motivo para realizar estos últimos días manifestaciones ruidosas, porque el ministerio parecía haber renunciado a continuar los inventarios, pero la Semana Santa les ofrece una ocasión muy natural para afirmar su fe religiosa.

Conviene tener en cuenta que en el terreno político existen todavía lamentables divisiones entre los católicos. Muchos de éstos creen aún que deben ante todo desvanecer la sospecha de que pueden abrigar sentimientos hostiles al régimen republicano.

LITERATURA

La vuelta al mundo en la «Numancia»

La labor del gran maestro de la novela española es verdaderamente enorme, labor de titán, del pensamiento, de atleta romano, cuyas fuerzas acrecienta la lucha, y que no desmayará jamás.

—Es decir—murmuró,—que Tantaine habrá dicho la verdad.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida.

—¡Ah! he sido muy culpable en otro tiempo—murmuró la condesa—muy insensata. No conocía la vida.

Medio millón de indigentes

El hambre en la India

Londres 12.—Los últimos despachos llegados de la India dan noticias verdaderamente graves y que han causado honda sensación.

El hambre se presenta en varias regiones de la India con caracteres más alarmantes que nunca. Muchas indigenas mueren por falta de viveres.

VALENCIA

Los oficios propios del Sábado de Gloria comenzaron ayer en la Basílica a las siete y cuarto de la mañana.

Por privilegio especial, al toque de Gloria se dijo en la capilla de nuestra excelsa Patrona una misa rezada, descubriéndose antes, a los acordes de la Marcha Real, la imagen de la Virgen de los Desamparados.

Los marineros efectuaron el volteo de las once campanas de la torre del Migueleta, siendo obsequiados luego por el campanero Vicente N. Hinojosa, quien les regaló también una placa de cera con imágenes en relieve, cuya virtud consiste en resguardar de las tempestades las embarcaciones en que se colocan.

La bandera nacional fué izada en los edificios públicos, y las extranjeras en los respectivos consulados; la artillería hizo las salvas de ordenanza, y en los cuarteles tocaron a diana las bandas de cornetas y tambores y las músicas militares.

La antigua costumbre que tenían las vendedoras del Mercado de obsequiar a la primera caballería que penetraba en dicha plaza con una corona de alfalfa (con otros positivos aditamentos para los dueños) se realizó con gran bullicio y algazara, lo mismo que en el pequeño mercadillo de la plaza de Serranos.

En la plaza de la Constitución, la Peña de Los Gloriosos celebró la fiesta instituida el 11 de abril de 1903. Fué una nota animada, de la que damos cuenta en otro lugar del periódico.

El tiempo se asoció a la fiesta del día luciendo sus mejores galas, y de continuar, como es de esperar, tan excelente temperatura, la gente aprovechará las fiestas de Pascua para disfrutar una corta temporada en el campo.

—En Torrente reina hondo disgusto por la conducta del alcalde, quien obra con una autonomía verdaderamente censurable, como si dicho cargo no estuviese sujeto a ley.

Ayer se presentaron al señor gobernador once de los trece concejales que forman el Ayuntamiento de Torrente, acompañados de gran número de vecinos y propietarios, de diferentes partidos políticos formulando dura protesta contra la administración municipal de dicha villa.

Dichos comisionados enviaron después a Madrid los siguientes telegramas: «Presidente Consejo ministros. Madrid.—Once de trece concejales Ayuntamiento Torrente y pueblo honrado elevan V. E. respetuosa protesta por proceder incorrecto alcalde atropella derechos concejales, dejando incumplidas leyes detrimento dignidad pueblo, cuyos intereses peligran, teniendo conflicto orden público. Piden destitución serviros de algo? ¿si no pudiera ser un intermedio entre vos y esos miserables que me inspiran horror? Os queda mi abnegación; ¡es la de un hombre de experiencia! Aún podemos luchar juntos y conjurar la tempestad.

El doctor habló mucho mas con aire convencido para asegurar a la condesa, y tan elocuentemente como había estado antes para pintar el peligro, se mostraba ahora para conjurarle.

Hortebic es médico, y sabe que cuando una operación es indispensable es necesario empezar por calmar la inflamación de la herida.

Por el pronto pudo advertir que su trabajo no era perdido, porque la condesa, a sus primeras palabras de ánimo se sintió acometida de un súbito estorpar, al estorpar siguió la postración que sigue a las grandes crisis, cuando los nervios, después de una violenta sacudida, se dilatan y aflojan.

Después de un cuarto de hora, y gracias a prodigios de habilidad, el doctor había conseguido conducir a la condesa hasta el terreno de mirar frente a frente la cuestión y discutirla.

Solamente entonces respiró y enjugó la frente. Sabía por experiencia que el que discute es vencido. Aceptar la discusión es pedir a su contrario razones para ceder.

—Es odioso, es odioso!—decía la condesa. —Concedido, señora; pero sin embargo, examínelos fríamente el hecho. ¿Tenéis contra M. de Croisenois algún motivo personal de exclusión? —Ninguno.

—Es de buena familia; está estimado en el mundo, tiene 34 años apenas, porque tenía 15 menos que su difunto hermano. ¿No es un partido aceptable para vuestra hija? —Sí, pero... —Que ha hecho algunas locuras, algunas calaveradas; ¿qué joven no las ha hecho? Se le cree arruinado, lleno de deudas... Es falso; pero aun que así fuera, vuestra hija es rica por los dos; además, Jorge de Croisenois dejó una fortuna considerable, y es imposible que un día u otro no llegue Enrique a entrar en posesión de la fortuna de su hermano.

(Se continuará.)

alcalde. Presentada protesta gobernador. Retiran poderes diputado Prat. —Por la comisión, Tomás Ortíz.

«Ministro Gobernación. Madrid. —Once de los trece concejales por sí y mayoría pueblo de Torrente, retiramos poderes diputado Prat, pedimos destitución alcalde por atropellar dignidad concejales, pueblo honrado y ley. Presentada protesta gobernador por comisión numerosa. —Por la comisión, Tomás Ortíz.»

Esperamos que el Sr. Baamonde fijará su atención en ese malestar que se observa en Torrente, y pondrá los medios para que desaparezca.

—El alcalde de Torres-Torres y un concejal del mismo Ayuntamiento visitaron ayer al gobernador civil, denunciando que cuando los regantes de la acequia Mayor de Sagunto no pagan sus cuotas son encarcelados, y citaron el hecho de que para cobrar 5 pesetas que adeuda uno de los regantes, se van a secar a subasta tres hanegadas de tierra, valuadas en 3.000 pesetas. El gobernador telegrafió al alcalde de Sagunto para que le comunique la verdad de lo que ocurre en esta cuestión.

—Con motivo de la festividad de la Pascua de Resurrección, hoy no habrá concierto en el paseo de la Gloria.

—La Junta de Obras del Puerto celebró ayer sesión, aprobando varias cuentas y resolviendo asuntos de trámite.

—El gobernador civil conferenció anoche con el presidente de los patronos fundidores, acerca de la actitud en que se han colocado algunos, que se han negado a recibir en sus talleres a los obreros huelguistas del oficio.

A los requerimientos del Sr. Baamonde, para que el asunto tenga satisfactoria resolución, contestó el presidente de los patronos, que hoy concurrirá a éstos, y dará cuenta por la noche del resultado de la reunión al señor gobernador, añadiendo que no confía mucho en el éxito de la gestión encomendada, por exigencias de la realidad.

—En el tren correo de Madrid salieron ayer los señores D. Vicente Calabuig y Carra y D. Ramón de Castro, D. Romualdo Guarnier con su distinguida familia.

—Se encuentra mejorada de su dolencia la simpática señorita Carmen Novella, hija del general del mismo apellido. Nos alegramos de la mejoría y le deseamos todo y pronto restablecimiento.

—El Sr. D. Enrique Alvarez Santos, abogado defensor de los hermanos Castelló, ha dado en nombre de éstos y en el suyo propio, las más expresivas gracias por sus gestiones en la petición de indulto a todos cuantos las han formulado, especialmente al señor obispo de Madrid-Alcalá, arzobispo preconizado de Valencia; a la condesa de Pestagua, al diputado por el distrito Sr. Testor, a la Asociación de la Prensa y a la prensa toda, y particularmente a la comisión Catolística de Cárceles que inició los trabajos para el indulto y no ha cesado en ellos ni omitió gasto hasta que los ha visto coronados por el éxito.

También ha hecho constar el agradecimiento de las familias de los procesados hacia dicha comisión, que ya el lunes les dirigió una carta para que se trasladasen a esta ciudad, por cuenta de aquéllos, y gracias a esto han podido conocer inmediatamente la fausta noticia.

—La sastrería y camisería de Manuel Andrés, de la calle de San Vicente, 50 y 52, se ha trasladado, por derribo, a la calle de las Barcas, 23, donde liquidan existencias con inmensas rebajas de precios.

—Somatose.—Reconstituyente de primer orden. En la convalecencia. Contra la clorosis. Estimula en alto grado el apetito.

—Los propietarios de las casas núms. 6 y 9 de la calle Mayor del Grao han aceptado la tasación hecha de las mismas, y así lo ha participado el alcalde al gobernador civil.

El lunes comenzará el derribo de las dos casas expropiadas de la calle de San Vicente que quedan en pie, y en breve se anunciará la subasta para el derribo de tres casas en las calles de Lauria, Jurados y Rey Don Pedro.

—Ha sido nombrado inspector de las obras de la nueva Fábrica de Tabacos el ilustrado arquitecto de esta Delegación de Hacienda D. Ramón Lucini. Las obras empezarán dentro de pocos días.

—El alcalde ha aceptado el ofrecimiento del inspector de Sanidad Dr. Aguilar y Blanch de encargarse del servicio de oftalmología.

—El miércoles próximo comenzará el replanteo para las obras de la nueva fachada del Ayuntamiento, recayente al Parque de San Francisco. El director de Paseos comenzó ayer a quitar los maticos adosados a la pared que ha de ser derribada.

—Le ha sido presentada a la autoridad militar una denuncia de destinos civiles que no están provistos con arreglo a la ley de sargentos.

—Procedente de Buenos Aires llegó ayer a este puerto el vapor «Brasilero», conduciendo trigo para esta plaza y 360 pasajeros, que trasbordaron al «Miguel Gallart», que se dirige a Génova.

—Bajo sobre, y con iniciales J. I. P., nos han remitido cuatro pesetas para que entreguemos dos a cada una de las familias pobres de las calles de Juan Plaza y de las Tenerías, cuyos anuncios de «Caridad» publicamos. Cumplimos el encargo, dando las gracias al caritativo donante.

—Se ha puesto a la venta en el comercio de don Luis Tena la bonita fantasía para piano «Recuerdos del Soñador», del maestro Giner, al precio de 250 pesetas ejemplar.

—El mejor elogio que puede hacerse del papel de fumar marca El Perro Chico, es someterlo al fallo del fumador; pruébelo usted y se convencerá que es de lo mas superior.

Desde Medina Sidonia una gran dama me escribe que le mande Agua Colonia, pero que sea de Orive.

Crónica RELIGIOSA

Hoy, como día de la Pascua de la Resurrección del Señor, se celebrará al amanecer, en la mayoría de los pueblos, la tierna y conmovedora procesión llamada del Encuentro, haciéndose antes el Via Crucis en sus Calvarios e Iglesias.

En la Metropolitana-Basílica se cantarán solemnes maitines y laudes, que comenzarán a las seis; a continuación se dirá la misa de Renovación, y a las nueve y media será la solemne, en la que oficiará de pontifical el obispo de Loryma, Sr. García, quien, al terminar el Santo Sacrificio, dará al pueblo fiel la bendición Papal.

—Esta mañana, a las diez, celebrará solemne, y por primera vez, el Santo Sacrificio de la Misa en el real monasterio de la Santísima Trinidad, el nuevo sacerdote D. Joaquín Aguilar Vives, apadrinado en este acto D. Francisco de P. Tena Ferrando y doña Francisca Piquer Osuna, siendo el orador D. Manuel Gimeno Piquer, coadjutor de Aignet.

Crónica MORTUORIA

Ayer mañana falleció la respetable señora doña Josefa Ruiz y Belvis, viuda del general señor Chulvi.

La noticia de su muerte producirá en todas partes igual intenso dolor que nos ha causado, pues la finada era dama de relevantes virtudes, digna del aprecio y del respeto de todos. De corazón bondadoso, de alma recta y noble, la excelentísima señora doña Josefa Ruiz, era de trato

afabilísimo y cultura muy estimable, condiciones que hizo resaltar, con exquisito tino, en su honorable vida.

No es extraño, pues, que sea su muerte motivo de extenso duelo. De él participamos nosotros y sinceramente apenados enviamos sentido pésame a la familia de la finada, especialmente a don Máximo Chulvi, ex-diputado a Cortes por Enгуera.

NOTICIAS MILITARES

Ha sido designado para el cargo de cajero de la zona de Albacete, el capitán D. Luis Illana Sanchez.

—El gobernador militar ha autorizado a los jefes de los cuerpos para que den permiso a los individuos que tengan familia en Valencia para que pasen con ellos los días de Pascua.

—El gobernador militar Sr. Ximenez de Sandoval, por delegación del señor capitán general, ha girado hoy la visita general de cárceles reglamentaria, acompañada del auditor de Guerra y de los jueces instructores de causas. Han sido puestos en libertad algunos individuos que estaban arrestados por delitos leves.

TRIBUNALES

En la sección primera compareció ayer por delito de hurto, Juan Gomez Romero, que fué defendido por D. Manuel Giner San Antonio.

—Procesado por delito de disparo y lesiones, ocupó el banquillo de los acusados en la sección segunda, Vicente Caba Cervera, cuya defensa estuvo a cargo de D. Ricardo Ibáñez Sanchez.

—En la Sala de lo civil se vio un accidente del trabajo, seguido entre Pascual Blat Donderis y la compañía «Hispania» Sociedad de seguros. Defendieron a las partes D. Luis Díez de Ulzurrun y D. Joaquín Duale.

—Señalamientos para el lunes.—En la sección primera causa del juzgado del Mar contra Ramón Gargori Casam, por injurias a la autoridad.

—En la sección segunda causa del juzgado de Gandía contra Perfecto Sendra García, por injurias.

Esta causa está señalada para tres días.

—En la Sala de lo civil un incidente de menor cuantía del juzgado de San Vicente.

Notas ARTISTICAS

Coincidiendo con la Exposición Sorolla en París, la afamada revista inglesa de artes The Studio dedicará en junio próximo su puesto de honor a un extenso examen crítico de los retratos del insigne pintor español.

El texto, que será acompañado por numerosas reproducciones, se publicará en los idiomas inglés, francés y castellano, y es original del conocido hispanófilo inglés Leonard Williams, redactor de The Studio y correspondiente de las Reales Academias Españolas de la Lengua y de Bellas Artes de San Fernando.

SUCESOS

Son continuas las quejas de los vecinos de las que fueron poblaciones marítimas, por el abandono en que el Ayuntamiento de Valencia tiene a aquellos poblados. Anteayer ocurrió un hecho que evidencia la razón de tales protestas. Junto al templo parroquial hay una trapa, desprovista de losa de cierre, y al poner en su borde una niña el pié, cayó al fondo, no pereciendo ahogada porque su acompañante se precipitó con toda rapidez sobre la criatura, y agarrándola del cabello, pudo salvarla de una muerte cierta.

La niña ha enfermado del susto, ofreciendo su estado seria inquietud.

—Ayer mañana fué detenido por una pareja de municipales, en la plaza de la Constitución, un joven, que al toque de Gloria disparó su revólver.

—Poco después del toque de Gloria se presentó en la casa de Socorro del Puerto, Pedro Fuster Latorre, de 51 años, vecino de Almedijar, provincia de Castellón, y habitante accidentalmente en nuestra ciudad, camino del Grao, núm. 42, piso 1.º, domicilio de su yerno José Herrero Sánchez, de 39 años.

Según manifestaciones que ambos hicieron, el Fuster, al disparar un revólver a la hora anunciada, lo hizo con suete tan adversa, que la bala le entró por junto a la taquilla derecha, interesándole el pulmón. En el establecimiento indicado se le curó preventivamente; pero al ir a trasladar al herido al Hospital, se vió que era ya cadáver.

El yerno del muerto fué detenido, prestando declaración ante el juzgado del distrito.

Notas REGIONALES

PUEBLA DE VALLBONA.—En casa del vecino D. José García han entrado ladrones, llevándose la cantidad de 80 pesetas. Los caacos, para penetrar en esta vivienda, arrancaron una reja y rompieron una puerta.

PUZOL.—El tren-correo de la línea de Aragón fué apedreado en sitio próximo a la estación de este pueblo. La Guardia civil, después de afortunadas averiguaciones, ha detenido como autor del hecho a un mozalvete de 15 años.

UTIEL.—El alcalde, siguiendo indicaciones de la clase jornalera, ha reunido a todos los fabricantes de alcohol, para tratar sobre los medios de resolver la crisis obrera, con lo cual se evitarían probables alteraciones del orden público. Los fabricantes han contestado que no pueden abrir sus fábricas, ante el temor de inspecciones arbitrarias y atropellos.

ALBAIDA.—Sobre este término municipal descargó el jueves una horrosa tormenta de agua y piedra, que ha llevado la desolación a todos los hogares. Duró cerca de una hora y en este tiempo cayó piedra en tal abundancia, que quedaron luego cubiertos los campos en mas de un palmo.

Donde fué mas violenta la tormenta y por consiguiente padecieron mas, es en los pueblos de Adzaneta y Palomar de Albaida, en los cuales los campos han quedado arrasados completamente.

El vecindario de Palomar celebró al día siguiente una imponente manifestación, acudiendo al Ayuntamiento en súplica de que se comunique al gobierno lo ocurrido y se reclamen los auxilios necesarios a remediar desgracia tan horrorosa. También se le ha participado lo sucedido al diputado del distrito Sr. Irazzo, para que secuende las gestiones indicadas.

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de ayer

Cuando la abrió el alcalde Sr. Sanchis Bergón, se hallaban en el salón los concejales Sres. Martínez Aloy, Martín Mengod, Paredes, Caber, Urios, Mira, Gomez Cano, Vicente, Marqués y Satorres. En el público una docena de espectadores.

Leída el acta de la sesión anterior se entró en el orden del día, aprobándose sin discusión la mayoría de los diez y ocho dictámenes que figuraban en él.

Sobre la mesa quedaron: uno de la comisión de Cementerios proponiendo se nombre al auxiliar D. Ricardo Navarro para el cargo de recaudador de arbitrios de los Cementerios del distrito del Puerto, y otro de la de Mercados pidiendo una remuneración al auxiliar de las oficinas municipales D. José Senent Hervás.

A nuevo estudio pasé un dictamen de la comisión de Ensanche, proponiendo se construyeran por subasta las aceras de las calles de Félix Pizcueta y Gran Vía, hasta la de Pizarro por 2.606'81 pesetas a la baja.

Quedó enterado el Ayuntamiento de haber eximido el gobernador de los trámites de subasta la construcción del monumento a Cervantes.

Se le concedió un mes de licencia al concejal Sr. Herrero.

Dióse luego lectura a una proposición del señor Ortega, solicitando se obligue a la Compañía Arrendataria de Consumos a exponer al público los cuadros de destare.

Tras movido debate, se acordó la urgencia por 16 votos contra 10.

Se entró en la discusión del fondo del asunto. Fué interminable. Por fin se acordó rogar a la alcaldía que en un plazo de veinticuatro horas haga cumplir la ley a la Arrendataria de Consumos.

Por unanimidad se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la corporación por las víctimas causadas por la erupción del Vesuvio, y que una comisión de concejales, presidida por el alcalde, visite al señor consul de Italia para darle cuenta de este acuerdo.

El alcalde propuso que se pida a los poderes públicos algún socorro para los damnificados por el último pedrisco. Apoyó este pensamiento en un sentido discurso el Sr. Martínez Aloy, concejal por el distrito más castigado.

En el período de preguntas y ruegos, el señor Martín Mengod pidió antecedentes de lo que se dijo ocurrió el día de Jueves Santo en el Asilo al formar la Guardia municipal para visitar los Sagrarios.

La presidencia manifestó que no era ni reglamentario ni oportuno el debate que se intentaba plantear. Insistió en su deseo el Sr. Martín Mengod, mostrándose conforme también con él el señor Ortega, presidente de la comisión de Guardia municipal.

Volvió a hacer uso de la palabra el Sr. Martín Mengod, preguntando a la alcaldía que contestara categóricamente si es cierto que el alcalde dispuso que la Guardia municipal visitara los Sagrarios, y que se opuso a ello el Sr. Ortega.

La presidencia dijo que, siguiendo la tradición, se dispuso (no por orden de la alcaldía) que la fuerza franca de servicio hiciera la visita de Sagrarios, y que enterado de ello el Sr. Ortega, se presentó en el Asilo, y al hacer la pregunta si era el deseo de los guardias hacer la referida visita, encontró respuesta negativa, por lo que suspendió el acto que iba a realizarse. Terminó diciendo el alcalde que al enterarse de lo ocurrido, dirigió un oficio al Sr. Ortega, recordándole cuáles eran sus atribuciones.

El Sr. Cuber pidió que constara en acta un voto de gracias al alcalde por su manifestación de que no había dado orden a la Guardia municipal para hacer la visita a los Sagrarios.

El Sr. Martínez Aloy censuró lo hecho por el Sr. Ortega en un mesurado discurso, siendo llamado al orden por la alcaldía al tratar de la forma antireglamentaria en que se han constituido las comisiones.

El Sr. Cuber defendió la conducta del Sr. Ortega. Entre el orador y la presidencia hubo frecuentes incidentes. El Sr. Cuber insistió en pedir un voto de gracias para el alcalde, por las manifestaciones hechas de respetar la libertad de conciencia de todos.

El Sr. Maestre pidió la palabra, y al negársela la presidencia, hubo otro vivísimo incidente, que fué coreado por el público.

Explicó su conducta el Sr. Ortega, y el Sr. Cano Pacheco hizo constar su satisfacción por las manifestaciones hechas por el alcalde y por el señor Ortega.

El Sr. Maestre dijo que no se mostraba satisfecho ni con las declaraciones de la presidencia, ni del Sr. Ortega.

El Sr. Lluch abundó en las mismas ideas del Sr. Maestre; el Sr. Paredes apoyó la conducta del alcalde, y el Sr. Marqués propuso se instruyera el oportuno expediente.

El alcalde cortó el debate, que iba haciéndose interminable.

El Sr. Gómez Cano se quejó de que la presidencia, al conceder la palabra a los concejales, no midiera a todos por el mismo rasero. Tras otros incidentes análogos a los anteriores, la presidencia explicó su conducta. Sobre el mismo asunto hablaron los Sres. Martínez Aloy y Martín Mengod censurando el actual reglamento de sesiones.

Después de otras preguntas y ruegos de escaso interés, se levantó la sesión.

El toque de Gloria

«LOS GLORIOSOS»

Hace tres años, una Peña de amigos que se reunía en la plaza de la Constitución para presenciar en dicho punto el alegre toque de Gloria, por iniciativa de D. Eugenio Burriel, acordó costear el disparo de una traca y dos paños de pita, para entregarlos a los conductores del primer carro y de la primera caballería suelta que se presentase en la Casa-Vestuario, en cuya acera se instaló la Peña de amigos, que desde aquel día se llamaron Los Gloriosos. Fué un éxito la fiesta, y con creciente éxito se celebró los años 1904 y 1905. Los Gloriosos, que el primer año eran unos veinticinco, en el actual ascienden a unos sesenta.

A las nueve y media era ayer mañana poco menos que imposible penetrar en la plaza de la Constitución, tal era la concurrencia que acudió, deseosa de presenciar el festejo organizado por la referida Hermandad, que tiene como patriarca al Sr. Burriel y como traquero al Sr. Pons.

Este año hubo la novedad de haber sido elegida reina de la fiesta la bellísima señorita Josefina Llorens.

El toque de Gloria se anticipó este año un cuarto de hora. Al sonar aquel fué disparada una traca de mas de ochenta metros, que dió varias vueltas a la plaza, terminando con estruendosas canterillas. Pocos minutos después, por la angosta calle de la Virgen hicieron su entrada los carros, cuyos dueños se disputaban los premios ofrecidos por Los Gloriosos.

Entre los aplausos del público el jurado, sin protesta alguna, concedió los siguientes premios: Un estandarte muy artístico, confeccionado por D. Pedro Guillén, al vecino de Alboraya Vicente Bungal, que guiaba un pequeño carro arrastrado por una brisca jaca. El citado estandarte, rematado por un bonito tiro dorado, ostentaba en su centro una hermosa manta de utilidad práctica y prendido a ella un pergamino con las armas de Valencia, en que se leía: «Los Gloriosos de Valencia.—1906.»

Un pañuelo de seda, como accésit, al vecino del camino de Moncada José Quiles Sarca.

El premio al dueño de la primera caballería suelta se otorgó al vecino de Alboraya Dionisio Contreras García. Consistía en otro valioso pañuelo de seda.

También la primera caballería fué adornada con una colosal corona de flores.

Para el año próximo fueron esbozados algunos proyectos. Desde luego habrá larga traca, y a mas disparo de colosales cañones, que arrojarán aleluyas y dulces. Los premios serán aumentados, incluyendo un al carro mejor adornado.

Es fácil también que todos los premiados, acompañados por varias músicas del país, recorran la carrera que con oportunidad se anuncia.

ACADEMIA POLITÉCNICA

Dirigida por D. Jacinto Planas y Rosich

Ingeniero Industrial

Preparación para el ingreso a la escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona.

Modelos de examen.—Pensionado

Barcelona.—Plaza de la Universidad, núm. 5

LAS BARRACAS

Descalzo y Villena, Llop, 8 y 10

Ambulantes

Recibidas grandes remesas en PUNTLILLERIA y BORDADOS para la próxima temporada de VERANO.

Precios fijos y muy económicos

SIEMBRAS DE PRIMAVERA

Surtido completo de semillas de flores, hortalizas y forrajeras, clases del país y extranjero, precios económicos.

Para pedidos y venta en el establecimiento de E. VEYRAT Hermanos, camino de Algirós, y sucursal, calle del Mar, 42.

pretensiones en 1903, ha de convertirse en una obligada y de grandes atractivos.

El Congreso Penitenciario

El competente abogado D. Emilio Borsó di Carninatti, ha dirigido una exposición al Sindicato de Iniciativas, proponiendo se celebre en nuestra ciudad un Congreso Internacional Penitenciario, que sería el primero de esta índole en España.

La idea es ya antigua en el Sr. Borsó di Carninatti, y a la preparación práctica de ella, ha dedicado los entusiasmos de su voluntad y las luces de su competencia. La exposición que nos ocupa es bastante extensa y luminosa. En ella el señor Borsó, luego de hacer atinadísimas consideraciones acerca del concepto de la justicia tenido en otro tiempo, evidencia los progresos alcanzados en éste respecto, fundando sus palabras y razonándolas con oportunas citas de ilustres penalistas y juristas.

Además—continúa,—no sería ésta la vez primera que Valencia en tan meritosísima como humanitaria cruzada interviniere, pues anterior a la obra sobre mejoramiento del sistema carcelario del célebre Howard, víctima de su entusiasmo al pretender penetrar en Asia en 1790, fué la que con el título de «Visita a las prisiones» escribió en su retiro (inmediato ¡qué coincidencia! a la hoy ampliamente llamada Cárcel Modelo, calificativo que, en mi humilde sentir, teniendo en cuenta cómo el sistema celular se aplica entre nosotros, constituye un lamentable retroceso) el Dr. D. Tomás Cerdán de Tallada; en Valencia, donde en 1832, después de su correría por Europa y América, imprimióse el libro de D. Marcel Antonio Lopez, en el que tan heroicamente se defendían ideas que, aunque hoy no pocos pobres de espíritu califican de quiméricas, y donde aun late el recuerdo del coronel Montesinos, a quien otro valenciano ilustre, nuestro contemporáneo y delegado de la Diputación provincial de Barcelona D. Pedro Armengol, en los últimos Congresos penitenciarios de Stokolmo y Roma (acuerdo por cierto digno de ser imitado y aplaudido) compara con el insigne Maconochie, y en elogio del cual basta citar su máxima favorita: «En este presidio sólo entra el hombre; el delito se queda fuera.»

Las bases que en principio pudieran adoptarse para la realización del pensamiento, son las siguientes a juicio del Sr. Borsó:

1.º El Sindicato procederá desde luego al nombramiento de una junta o comisión preparatoria, a cargo de la cual corre designar la fecha en que el Congreso haya de celebrarse, temas que a la solución del mismo puedan someterse, é idioma en el cual, independientemente del nacional, puedan formularse.

2.º De dicha junta, compuesta de un presidente, dos vicepresidentes, un secretario general, dos vicesecretarios y dos individuos designados por el Sindicato, formarán parte también los diputados a Cortes por la capital, un representante de la magistratura, del Cabildo eclesiástico, Colegio de Abogados, Diputación provincial, Ayuntamiento, Sociedad de Amigos del País, Instituto Médico y el presidente de la Asociación de la Prensa.

3.º Tendrán el carácter de presidentes honorarios de dicha Junta los señores gobernador civil, alcalde de la capital y presidente de la excelentísima Audiencia.

4.º Será incumbencia de la comisión recabar el apoyo moral y material del gobierno, de la Diputación y del Ayuntamiento, y el concurso de las Sociedades, corporaciones y personas que por su significación social, política ó religiosa puedan secundarla en sus trabajos; viniendo obligada una vez ultimados estos, a presentar a la aprobación del Sindicato el reglamento definitivo del Congreso.

Termina el Sr. Borsó su exposición con las siguientes palabras: «Esto sentado, la junta directiva del Sindicato resolverá si, como creo, el proyecto, aunque desahinadamente expuesto, encaja en los concursos no solo (para valermé de las mismas palabras de sus Estatutos) regionales, sino nacionales y hasta universales», a fin de que nuestra ciudad pueda figurar dignamente junto a otras capitales de Europa; y hasta qué punto lo de que «el forastero y el extranjero vengan y nos conozcan» que como liasonjera y legítima esperanza acaricia, en dicha realidad se convierta.»

En el Teatro Principal

Conciertos sinfónicos

Como era lícito esperar, dado el entusiasmo producido por el anuncio de su celebración, los conciertos sinfónicos que en el Teatro Principal dirigirá el Sr. Lopez Chavarri, serán un verdadero acontecimiento artístico, no solo por la importancia de la labor musical que suponen, si que también por intervenir en ellos, con su apoyo y su presencia, una gran masa de aficionados y numeroso público, deseoso de oír sus espíritus con audiciones serias, «artísticas», pocas veces conseguidas en Valencia.

Las listas de adhesión a las sesiones que se anuncian proclaman con elocuencia avasallas dora lo que decimos, pues en ellas, que son meritosísimas, figuran nombres bien conocidos de todos como entusiastas del arte musical, al lado de otros, simplemente aficionados y de algunos atraídos por la curiosidad. Ni estos, ni los otros, quedarán defraudados, pues a quien por su carencia de conocimientos técnicos no le sea dable admirar el valor científico, puramente «de arte, de los conciertos sinfónicos, podrá disfrutar del placer de oír música que merezca el nombre de tal y somar su alma a las composiciones que dieron fama a maestros celebradísimos.

Aunque no está todavía acordada la fecha del

primer concierto, parece probable que se verificará el martes 24 del corriente.

Como quiera que el número de adheridos va siendo el triple del que se proponía conseguir la comisión, solo se admitirán adhesiones hasta el viernes 20, a las siete de la tarde, en el establecimiento del Sr. Sanchez Ferris y en las oficinas de La Correspondencia de Valencia.

De las obras que figuran en el programa del primer concierto nos ocuparemos oportunamente.

TEATROS

PRINCIPAL

Esta noche, a las nueve, se celebrará en este teatro el segundo y último de los dos conciertos populares anunciados con un programa selecto, que seguramente ha de ser del agrado del público.

En caso de lluvia, por la tarde, a las 3:30, se celebrará otro concierto extraordinario a los mismos precios anunciados.

APOLO

La segunda presentación al público valenciano de M. Banobelab se celebrará esta noche, con nuevos experimentos de hipnotismo, sugestión, trasmisión de la voluntad, catalapsia, etc., que tantos aplausos le han valido por la seguridad y ajuste con que son presentados. A no dudar, se verá esta función tan concurrida como merece el nombre de que viene precedido M. Banobelab.

COLEGIO DE SAN VICENTE FERRER

Como dijimos, el próximo domingo se inaugurarán las representaciones de los miltacs. Se estrenarán dos hermosas zarzuelas valencianas en un acto, letra del P. Félix, escolapio, tituladas Les rogatives la una, y El bateig la otra, ambas muy graciosas, con música del reputado maestro Sr. Medina, y un drama lírico en cinco cuadros, en verso y de gran espectáculo, original del conocido escritor Sr. Sainz Noguera, cuyo título es La Patrona de Valencia, con música también del citado Sr. Medina.

El escenógrafo D. Ricardo Alós está pintando un magnífico decorado para dichas obras, que serán presentadas con toda propiedad.

CÉDULAS PERSONALES

El día 17 del actual comenzará en esta capital el reparto a domicilio y adquisición voluntaria de cédulas personales para el año actual. El período de exacción voluntaria es de tres meses, que terminará en 16 de julio próximo.

Por el artículo 17 de la vigente ley de Prestupuestos, se aumentan las clases de cédulas con una que se denominará especial, mas otras cinco para cónyuges, estando gravadas, como en años anteriores, con un 30 por 100 de su valor para el Tesoro y un 50 por 100 de recargo Municipal; por lo tanto, la cédula denominada especial costará 360 pesetas; la especial para cónyuges, 90 pesetas; la de primera clase, 180 pesetas; primera cónyuges, 45 pesetas; la segunda, 185 pesetas; segunda cónyuges, 33'75 pesetas; la tercera, 90 pesetas; tercera cónyuges, 22'50 pesetas; la cuarta, 45 pesetas; cuarta cónyuges, 11'25 pesetas; quinta, 36 pesetas; sexta, 27 pesetas; séptima, 18 pesetas; octava, 9 pesetas; novena, 4'50 pesetas; décima, 1'80 pesetas, y undécima, 0'90.

La cobranza se halla este año a cargo de la Sociedad de Recaudadores de contribuciones é impuestos «R. Sastre y Compañía», cuyos nombres y domicilios, donde tienen establecidas sus oficinas, son los siguientes:

Districtos de San Vicente y Mercado.—Oficinas: calle de Escolano, núm. 21, principal. Cobradores: D. Salvador de Cova Cavieles, R. Joaquín Marques Cervera, D. José Torregrasa Perez y don Francisco Segura Alegre.

Districtos del Mar y Serranos.—Oficinas: calle de Serranos, núm. 29, principal. Cobradores: don Agustín Grifol Allaga, D. Mauricio Ballester Morera y D. Bartolomé Gran Devesa.

Las fiestas de Alcoy

Con la esplendidez de otros años, se verificó ayer en esta industriosa ciudad el tradicional acto de La Gloria, ó sea el anuncio oficial de las fiestas de San Jorge, que consiste en recorrer las principales calles; de la población una vist

y pintoresco acto de las fiestas; á las cuatro y media de la tarde, el paseo general por los bandos moro y cristiano y á las ocho de la noche, las comparsas de ambos bandos verificarán sus características bailes.

Lunes 23.—Festividad del Santo Patrono: Al toque de alba, á las siete las caballerías de ambos bandos desfilarán por la plaza de la Constitución, celebrándose á las siete y media, sobre la plataforma del castillo, una misa de campaña; á las ocho serán trasladados todos los asilados en la casa Hermanitas de Ancianos Desamparados á la casa Hermanitas de San Mateo, donde serán obsequiados con un espléndido chocolate, dulces y cigarrillos.

Las nueve menos cuarto se trasladará en procesión la imagen del Santo Mártir desde su iglesia á la parroquia de Santa María, en donde se celebrará la misa solemne, estando encargado del parrandero del Santo el Dr. D. Miguel Juliá Vilaplana, cantándose á toda orquesta por la Primitiva la del maestro Cantó.

Las dos y media de la tarde serán trasladados todos los asilados de los establecimientos benéficos de la ciudad al «Círculo Católico de Obreros», en donde, y después de presenciar la procesión, se les servirá un espléndido chocolate.

Las cuatro de la tarde y con objeto de devolver á su iglesia la imagen de San Jorge, se celebrará una majestuosa y solemne procesión general, y por la noche gran retreta.

Martes 24.—A las cuatro de la mañana introducción del contrabando ó alijo por las comparsas de andaluces y estudiantes; á las nueve y media el jefe del ejército moro intinará la rendición de la plaza, y se hará la embajada y el simulacro de la batalla, finalizando con el asalto del castillo por el ejército mohometano.

A las cuatro de la tarde embajada del cristiano, y después de repetirse el acto de la mañana, se verificará la reconquista de la fortaleza, simulacro y aparición de San Jorge sobre las almenas del castillo.

Miércoles 25.—A las cuatro de la tarde se celebrará una fiesta á la caridad, cuyo acto será amenizado por una banda de música.

Jueves 26.—A las nueve y media de la noche se disparará en la plaza de la Constitución un magnífico castillo de fuegos artificiales.

Durante los días de festejos habrá serenatas y espléndidas iluminaciones en toda la población.

La Compañía del Norte expenderá billetes de ida y vuelta de 2.ª y 3.ª clase, á precios reducidos, en todas las estaciones comprendidas en el trayecto.

El precio del billete de ida y vuelta desde Valencia en 2.ª clase costará 12'30 pesetas y 7'15 en 3.ª.

Los viajeros procedentes de las estaciones comprendidas entre Valencia y Manuel saldrán en el tren de las 6'10 los días 19 al 30 de este mes, y la vuelta del 20 al 1.º de mayo.

Y los comprendidos entre Játiva y Concañal na podrán salir en los trenes de los mismos días que parten de dicha ciudad á las 9'20 y 19'30.

Diario de Avisos

Banco Hipotecario de España
PRÉSTAMOS hipotecarios al 4'25 por 100 de interés anual, amortizable á largo plazo de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Agente del Banco: BENITO ALTET
Calle del MAR, núm. 57.—VALENCIA

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALUO u otro específico mejores que las del DR. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Píno, 6, farmacia, Barcelona.

Los señores propietarios que tengan tierras en término de Sueca acudan, por sí ó por sus apoderados, á pagar el reparto de caminos rurales en los días del 15 al 20 y del 25 al 30 del actual, al mismo pueblo y calle de San Roque, núm. 4, 2.ª puerta, 1.º.

Ungüento y Píldoras Holloway.—Al cambiarse las estaciones, lo prudente es que toda persona procure rectificar cualquier desarreglo que la aqueje, pero en cuanto á los pacientes ancianos que sufren de úlceras ú otros males análogos, es absolutamente necesario, para evitar consecuencias graves, que la enfermedad sea removida. El Ungüento Holloway es el remedio que se necesita. Sus virtudes merecen una confianza completa. Este bálsamo no solo hace desaparecer la llaga, sino que extirpa su mismo germen, extrae las partículas morbosas y ayuda la naturaleza á que sustituya á los malos humores de la úlcera una carne saludable, que dura hasta el fin de la vida. Adoptándose este sistema de tratamiento, los males de piernas se sanan en un corto espacio de tiempo, el aspecto escorbútico del cutis se desvanece, y las llagas escrofulosas cesan de afligir al enfermo.

Gramófonos Cuesta
Salón Cuesta
APARATOS DE FOTOGRAFIA
Gramófonos Cuesta

HOTEL LONDRES
Esteban y C.ª antiguos camareros del Hotel de España.—Servicio esmeradísimo.—Cubiertos desde 2'50 ptas. y á la carta.
Especialidad en encargos, lunch y bodas.
PASCUAL Y GENIS, 7.

Licor del Duque
Superior á todas las marcas conocidas hasta hoy y no similar á ninguna. Indispensable en toda buena mesa. (Aroma y vejez absolutamente naturales).
Véndese en casa los Hijos de Germán Burriel, hornos de la Pelota, anexo al Figaro. León de Oro, caté del Siglo XIX, naranjas, rinos, y demás establecimientos importantes de España.

PERSIANAS y GRAN SURTIDO en TRANSPARENTES de JUNQUILLO, tipos modernos, todo á PRECIOS BARATÍSIMOS. Nuevo sistema en persianas giratorias, las más perfeccionadas y cómodas que se conocen hasta la fecha y de mejor aplicación para OBRAS MODERNAS, con grandes garantías.—Se pintan y componen las de todas clases.
NO EQUIVOCARSE.—29, LAURIA, 29

Nada mejor que la CARNE LÍQUIDA
El extracto de carne preparada por el doctor Castell no necesita ser adicionado á los caldos, huevos y leche para vigorizar su poder nutritivo. Una botella contiene todos los elementos sólidos y los insolubles transformados, que corresponden á 500 gramos de la mejor de las carnes.
La experiencia demuestra que no cabe término de comparación entre esta serie de sustancias que se anuncian como nutritivas y nuestro extracto de carne. Tenemos registrados nuestra marca de fábrica, y llevamos á los tribunales á los que intenten sorprender al público.

Almas, 7, Laboratorio

El Ayuntamiento saca á concurso el derribo de las casas núms. 23 y 25 de la calle de Jurados y 20 de la del Rey Don Pedro, 15 de la de Lauria y 17 de la misma calle, para la reforma del barrio de Pescadores, señalando para el acto del remate los días 24, 25 y 26 del actual. Servirán de tipo para la licitación, á la alza, las cantidades respectivas de 1.170, 810 y 830 pesetas.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Distrito del Mar.
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1.
Defunciones: Josefá Ruiz Belvis, de 75 años, Mar, 50, de hemorragia cerebral.—Ramona Requena Bru, de 78 años, Espada, 10, de bronco-neumonía.

Distrito del Mercado.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 6.
Defunciones: Adela María García, de 40 años, Pl. Margall, 69, de mielitís crónica.—Vicente Fernández y Sabater, de 7 meses, Hospital de Petros, 3, de bronco-neumonía grippal.

Distrito de San Vicente.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1.
Defunciones: Mateo Fabregat Boscá, de 21 años, Torneo, 44, de tuberculosis pulmonar.—María Hebrat Malvert, de 75 años, Hospital provincial, de congestión pasiva.—Antonio Piña Tomás, de 17 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar.—Vicente Capella Paus, de 25 años, Hospital provincial, de hernia inguinal extrangulada.

Distrito de Serranos.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 6.
Defunciones: Miguel Buso Alaban, de 50 años, Orriols, de lesión cardíaca.—Isabel Sebastián Villanueva, de 74 años, Tenerías, 16, de catarro pulmonar.—Antonio Puchades Alapont, de 67 años, Rocas, 2, de apoplejía.
Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 21.—Defunciones, 11.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Pascua de Resurrección; Santos Basilio y Anastasia, mártires.—El oficio y la misa son de la festividad del día, con rito doble de primera clase y octava privilegiada y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Engracia, virgen y mártir; y San Toribio, obispo y confesor.

ORATORIO HOY.—Empiezan en la parroquia de San Bartolomé. Se describe á las seis de la mañana, y se reserva á las siete de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno del Santo Caliz.

CORTE DE MANA.—Nuestra Señora del Milagro, en su real capilla. (Privilegiada).

Cultos
En Santa Catalina de Sena, la V. O. T. de Santo Domingo celebra esta mañana, á las siete, misa de Comunión; por la tarde, á las tres y media, junta de hermanas, y á las cuatro y media el ejercicio con sermón.

En San Sebastián, la V. O. T. de San Francisco de Paula celebrará hoy, á las siete y media, misa de Comunión; y por la tarde, á las cuatro, ejercicio, con exposición y sermón.

En San Gregorio, á las cinco de la tarde ejercicio en honor á San José, con exposición y sermón.

Todas las misas que se celebrarán hoy domingo 15, en la parroquia iglesia de los Santos Juanes, serán en sufragio del alma del

MUY ILUSTRE SEÑOR
D. Eduardo Ulzurru de Asanza y Velasco
MARQUÉS DE TOSOS
que falleció el día 15 de abril de 1896

Su hijo é hija política agradecerán á sus parientes y amigos ruegos á Dios por su alma y asistan á alguno de dichos actos religiosos.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia

14 de abril de 1906
A LAS NUEVE DE LA MAÑANA
Barómetro, 767'80; termómetro, 15'0; humedad, 76; dirección del viento, N.; fuerza del viento, brisa; estado del cielo, nuboso.

A LAS TRES DE LA TARDE
Barómetro, 768'20; termómetro, 17'6; humedad, 79; dirección del viento, SE; fuerza del viento, brisa; estado del cielo, nuboso.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR
Temperatura máxima el sol, 27'8.—Máxima á la sombra, 17'6.—Mínima á la sombra, 10'2.—Mínima al reflector, 7'4.—Evaporación en milímetros, 3'4.—Lluvia en milímetros, 0'0.—Velocidad del viento en kilómetros, 112.

Observaciones astronómicas de hoy
El sol sale á las 5 horas y 24 minutos, y se pone á las 6 y 33.
La luna sale á las 12 y 42 minutos de la noche, y se pone á las 10 y 43 de la mañana.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 9'30 de la tarde y á las nueve de la noche.—Últimos conciertos populares Dosjma-Laroc.

TEATRO-CIRCO APOLO.—A las 8'45 de la noche.—Sensacionales experiencias de fascinación, transmisión de la voluntad, sugestión, hipnotismo, etc., presentadas por su innovador Mr. Banobelab.

CINEMATÓGRAFO CENTRAL (plaza de Mariano Benlliure).—Presentación de nuevas y grandiosas películas de gran novedad.
Sesiones desde las tres y media de la tarde en adelante.
Precios: Preferencia, 30 céntimos; general, 20.

SECCIÓN COMERCIAL

Cotización de VALORES
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 14 de abril de 1906:

FONDOS PÚBLICOS
Deuda perpétua al 4 por 100 interior: 81'70.
En títulos pequeños: 81'50.
Deuda amortizable al 5 por 100: 100'75.
Obligaciones provinciales de Carreteras: 106'25 p.
Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 102'00 d.
Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cárcel, serie A: 104'50 d.
Id., id., id., serie B: 104'50 d.

ACCIONES
Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia: 98'00 p.
OBLIGACIONES
Sociedad Valenciana de Tranvías: 102'00 d.
El síndico-presidente, José Dafreña.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 14 DE ABRIL
Vapor Diamond, de Bristol, de tránsito.
Vapor Miguel Gallart, de Barcelona, de tránsito.
Vapor Lullio, de Palma y escalas, con cargo general.
Vapor Brasileño, de Buenos-Aires y escalas, con cargo general.

DESPECHADOS
Vapor Diamond, para Bristol, de tránsito y fruta.
Vapor Miguel Gallart, para Génova, de tránsito.
Vapor Lullio, para Palma y escalas, con cargo general.
Vapor Vicente Sanz, para Barcelona, con cargo general.
Vapor Canalejas, para Barcelona, con cargo general.
Vapor Almagro, para Barcelona, con cargo general.
Vapor Mariner, para Glasgow y escalas, de tránsito y fruta.
Vapor John Christiell, para Manchester, de tránsito y fruta.
Vapor Antonio Velazquez, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Cartagena, para Orán, de tránsito y otros.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza:
Paris.—Cheque de banquero: 15'95.
8 días vista, comercial: 12'55 á 14'85.
Londres.—Cheque de banquero: 29'00.
8 días vista, comercial: 26'55 á 28'67.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores
Barcelona 14, á las 16.
Deuda perpétua al 4 por 100 interior. 81'85
Deuda amortizable al 5 por 100. 100'75
Banco Hispano-Oriental (acciones). 52'80
F.C. del Norte de España (acciones). 52'80
F.C. de Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones). 50'10
F.C. de Orense (acciones). 27'85
Cambios st. París, á 8 d. 15'50
Cambios st. Londres, á la vista. 29'00

Cotización oficial.
Madrid 14, á las 17'30.
4 por 100 interior. 81'55
5 por 100 interior fin. 81'77
5 p. 100 amortizable, 100'60
Banco de España. 438'00
Aznareras: 68'00, 97'00, 00'00.
Madrid 14, á las 18'15.

En el correo se han cotizado hoy:
El 4 por 100 interior, á 81'77.
Los francos, á 15'33.
Las libras, á 28'33.
Las obligaciones del empréstito, á 100'60.

Telegramas del día 14 de abril
De París, á las 15.
4 por 100 exterior. 94'02
8 por 100 francés. 99'10
4 por 100 interior. 71'98
9 p. 100 portugués. 70'40
4 por 100 turco. 98'10
4 por 100 ruso. 53'10

Brasil. 88'80
Rio Tinto. 1675'00
F.-O. Norte. 216'00
F.-O. Zaragoza. 389'00
Metropolitano. 547'00
Verseme. 4'93'12
De Barcelona, á las 18.
Madrid. 81'75
Alicantes. 93'20
Nortes. 82'75

De Madrid, á las 18.
Interior. 81'75
Amortizable. 100'70
Francos. 15'15
Libras. 28'90

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO

La huelga de carteros
Paris.—Continúa la huelga de carteros. El ministro ha dejado cesantes á 300 huelguistas. Han sido sustituidos inmediatamente, pues en París hay la friolera de 100.000 aspirantes á ingresar en correos.

El Vesubio
Nápoles.—Cae nuevamente una lluvia de ceniza, pero no tan intensa como las anteriores.

El P. Martín
Roma.—El general de los jesuitas P. Martín se halla agonizando. Ha sido viaticado. Dijo su testamento con gran lucidez. El Papa le ha enviado su bendición.

A Rusia
Londres.—Probablemente el rey Eduardo de Inglaterra irá á San Petersburgo.

La erupción del Vesubio
Nápoles.—El rey ha recibido al jefe de la escuadra francesa. El almirante entregó un donativo con destino á las víctimas. El cónsul inglés ha ofrecido el envío de un crucero, en el que vendrá el almirante Lawton para cumplimentar al rey. Este ha regresado de Torre Annunziata en un torpedero. Ha comenzado nuevamente la lluvia de ceniza.

Los desórdenes en Rusia
Paris.—Dicen de Moscú que el comité democrático ha pedido la libertad del diputado Siroff y la de otros presos políticos. En la Bolsa se ha colocado un aviso prohibiendo hablar de política. Han sido suspendidas las elecciones hasta que pasen las Pascuas.

De la TARDE
Madrid 14, á las 6'30 tarde.
La llegada del rey

A las diez de la mañana ha llegado el tren especial, conduciendo al rey y á los infantes con su comitiva.

En la estación han sido recibidos los angustos viajeros por la reina madre, la infanta doña Isabel, el infante D. Carlos con sus hermanas, el gobierno, las autoridades, los señores Nuncio de Su Santidad, obispo de Sión, almirante Beranger, Weyer, Ochando, Villar, Maritrague, Lopez Dominguez, Polavieja, Cobian, Cortezo, Eguilior, Suarez Inclán, marqués del Vadillo, Ruiz Capdepón, Sanchez Guerra y otros muchísimos políticos, altos funcionarios, senadores y diputados. También han acudido á la estación los generales residentes en la Corte y comisiones de jefes y oficiales. Ha hecho los honores una compañía del regimiento de Llerena, con bandera y música.

Al aparecer las angustas personas del vagón se han oído vivas afectuosos. Al salir han sido cumplimentadas las personas reales por la tuna portuguesa. Los estudiantes han arrojado al suelo los manteos para que pasaran sobre ellos. Fuera de la estación se han repetido los vivas al rey, á España, á la raza latina y á la princesa Ena. La comitiva se ha dirigido á Palacio inmediatamente.

Consejo de ministros
Allí, sin descansar apenas, se ha celebrado Consejo de ministros, que ha presidido el rey. El Sr. Moret ha informado á S. M. de los asuntos de actualidad, de la Conferencia de Algeciras y de las reformas que han de implantarse en Canarias. También se ha hablado de la boda de D. Alfonso con la princesa Ena. El monarca ha dado detalles de su visita á las islas Canarias. El señor conde de Romanos ha leído la Memoria de las reformas que han de implantarse en aquel archipiélago. Mañana, á las nueve y media, habrá nuevo Consejo en Palacio, presidido también por el rey. D. Alfonso ha hablado de las obras que se realizan en Tablada para el cauce del Guadalquivir, elogiando á los ingenieros.

El tercer entorchado
Al salir de Palacio hemos hablado con el general Luque. Le hemos preguntado si había algo de la provisión del tercer entorchado. Nos ha contestado:

«Nada se ha hablado. ¿Pero es que hay alguna vacante de eso?»

A Inglaterra
Probablemente mañana mismo saldrá el rey para Inglaterra. Le acompañarán el marqués de la Mina y el conde de Villalobar.

Socorros
El Ayuntamiento ha acordado dar el pésame al gobierno italiano por la catástrofe de Nápoles y remitirle 10.000 pesetas para el socorro de las víctimas.

Al Pardo
Terminado el Consejo, el rey se ha trasladado al Pardo para inspeccionar las obras que se realizan en aquel Palacio.

«El Economista»
Entiende que hacen falta en España hombres de confianza. Creo que los aranceles proteccionistas harán que se establezcan en España alemanes é ingleses, dedicando sus capitales á la metalúrgica. Añade que el alza de los valores demuestra la existencia de capitales muertos.

La «Gaceta»
De la noticia de haber fallecido en la Habana los españoles José Perez, Nicolás Suarez y Antonio Barco, publica el repertorio de aplicación de los aranceles, y convoca para el 3 de mayo á los accionistas de las Sociedades en liquidación Cayo Cruz y Cayo Romano.

Los alcoholeros

Hasta que regrese el rey de su viaje á Londres, la comisión de Alcoholeros no entregará á S. M. el Mensaje acordado en la última Asamblea. Dicha comisión visitará estos días á los jefes de las minorías para recabar su apoyo.

La huelga de los cocheros
Parece que no llegará á estallar la anunciada huelga de los cocheros, por buscarse una fórmula de arreglo. Como estos días han circulado noticias contradictorias acerca de quién debía costear el uniforme, si los interesados ó los patronos, el gobernador ha propuesto que se aumente el jornal 15 ó 20 céntimos diarios á los cocheros, y que éstos se costeen el uniforme. Esta noche se reunirá en el despacho del gobernador, el primer teniente de alcalde señor duque de Arévalo con los presidentes de las Sociedades de patronos y obreros del gremio de carruajes para solucionar definitivamente el asunto.

Mas del Consejo
Se ha desmentido oficialmente la enfermedad de la princesa Eugenia Victoria. Las cosas se han puesto en claro, y ya sabemos á qué obedece la celebración del Consejo.

En Sevilla mostró deseos el rey de comunicar con su gobierno tan pronto como llegara á Madrid, y así lo comunicó telegráficamente el Sr. García Prieto al presidente del Consejo. Aquí, equivocadamente, creyeron que el Consejo debía celebrarse el domingo y así se hizo público, pero deshecho el error, los ministros se han mostrado dispuestos á acudir á Palacio y celebrar el Consejo.

Este ha principiado á las doce, bajo la presidencia de S. M., y ha terminado á las dos. El señor Moret, en nombre del gobierno, ha felicitado á S. M. por el excelente éxito alcanzado en sus viajes á Canarias y Sevilla. Ha dado cuenta además del feliz término de la Conferencia de Algeciras, elogiando los trabajos del duque de Almodovar y Sr. Perez Caballero, nuestros representantes. Ha terminado dando lectura á los despachos recibidos respecto á la erupción del Vesubio.

El rey ha mostrado deseos de que, cuanto antes, sean atendidas las peticiones hechas en Canarias, pues entendía que todas ellas eran de suma importancia para aquellas islas.

Los ministros han ofrecido que les estudiarían y dispondrían con urgencia lo necesario para que quedaran cumplidos los deseos del rey.

Se ha ultimado el ceremonial para la boda del monarca. D. Alfonso marcha mañana á Londres. Para que los ministros puedan despachar con el rey antes de partir, mañana, á las nueve, habrá Consejo en Palacio.

También ha recomendado á D. Alfonso las obras del puerto de Sevilla, y como se hallaba en Palacio el ingeniero-director de las minas, se ha puesto de acuerdo con el Sr. Gasset, para que la mejora sea un hecho dentro de breve plazo.

De Buenos-Aires
Con el fin de facilitar la asistencia de los representantes de Cuba, Méjico y Puerto-Rico, se ha aplazado la Asamblea republicana para el 15 de agosto.

De Melilla
Melilla.—Ha llegado un «globe-trotter». Llegó hasta el campo de los insurrectos, donde se le tomó por espía. Dijeron los moros que no le mataban por proceder de Melilla. Al marchar le hicieron varios disparos de Mauser. Ha llegado el cañonero «Destructor», procedente de Chafarinas.

De Bilbao
Bilbao.—Los carlistas y los regionalistas votaron en contra de la proposición para que asistiera el Ayuntamiento á la procesión cívica del 2 de Mayo. En la calle formáronse grupos, dándose algunos gritos. Las autoridades intervinieron, apaciguando los ánimos.

De Ceuta
Ceuta.—El moro Valiente hizo mas de 30 disparos sobre los tripulantes de la «Tarranza», creyéndose que con el propósito de intimidarlos. Los vecinos desean que se destine un cañonero á la bahía Sur con objeto de proteger la pesca. Censuran que Valiente cobre tributos á los que se dirigen á la plaza para abastecerla, encareciendo las subsistencias.

De la NOCHE

De Castellón.
Castellón 14, á las 9'10 noche.
La naranja
A consecuencia de los muchos días festivos, el mercado de la naranja ha carecido de importancia.

Los mercados ingleses, que habían tenido gran firmeza en los precios, han experimentado considerable baja.

La nueva subasta no se verificará hasta el miércoles, sin que á pesar de las próximas fiestas se paralice el embarque.

Durante el día de hoy ha estado cargando un vapor con destino á Edimburgo.

El 1.º de Mayo
Los obreros han comenzado los preparativos para la organización de la fiesta del 1.º de Mayo. Tomarán parte todas las Sociedades obreras inscritas.

Nuevo Circulo
Comunican de Canet lo Roig que están muy adelantados los trabajos para la apertura del nuevo Circulo Conservador, dedicado á fines instructivos. Han sido nombrados presidentes honorarios D. Antonio Maura y D. Victorino Fabra.

Traslados
Ha sido trasladado á Albacete el administrador de Hacienda de esta capital, D. Julio Gonzalez, que ha sido sustituido por D. Eugenio Bushell.

De Burriana
Mañana se celebrará en esta ciudad una corrida de novillos, lidiándose reses de la ganadería de Dominguez, por los diestros Gabardito y Algabeño.

En el teatro Moderno debutará la compañía de zarzuela en que figura Lola Millanes.

Homicidio
En Villahermosa sostuvieron una reyerta Pascual García, de 51 años, y Sebastián Badenes, de 14, terminando la cuestión este último, que dió una puñalada al primero, causándole una herida grave.

Otras noticias
En uno de los pueblos del distrito de Lucena y en Montanejos, se verificarán mañana elecciones municipales, por haber sido anuladas las anteriores.

Mañana darán comienzo en Alcora las fiestas que este pueblo celebra anualmente en honor á su Patrona. Con este motivo reina gran animación.

Esta mañana ha celebrado sesión la Comisión provincial, despachando asuntos de orden interior.

Como les anunció ayer, hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo magistrado de esta Audiencia, D. Pedro Zamora.

El Ayuntamiento de Villarreal ha elevado á 40 pesetas anuales la asignación concedida para la Federación Agraria de Levante.

R. A.
Madrid 14, á las 9'20 noche.

La capitania de Blanco
La Correspondencia de España, en su número de hoy, insiste en que la vacante del general Blan-

co no se tratará hasta que el rey regrese de su anunciado viaje á Inglaterra.

Solidaridad catalana
La comisión de Solidaridad catalana regresará hoy á Barcelona. Hoy visitó el Sr. Salmerón al Sr. Azcárate.

Inauguración
De París telegrafían que se ha inaugurado con gran brillantez la Exposición de Bellas Artes. Asistieron al acto unos 30.000 personas.

En dicha Exposición se ven magníficas esculturas y cuadros. En uno de los salones que mas artísticas riquezas atesora se halla un soberbio cuadro del kaiser. Dice que este cuadro lo ha pintado el mismo emperador, pero no lleva su firma y sí la de un pintor alemán.

Consejo de ministros
En el Consejo que mañana se celebrará en Palacio volverá á tratarse de la Conferencia de Algeciras y de la boda de D. Alfonso.

También se ocupará el Consejo de lo deliberado sobre las cuestiones planteadas actualmente, de los alcoholeros y de la situación de Barcelona, acerca de la cual el Sr. Moret ha prometido llevar á la firma regia el decreto restableciendo las garantías antes de que el monarca salga para Inglaterra.

Es muy posible que algún acuerdo se tome acerca de la reapertura de las Cortes.

Se acordarán varios ascensos militares á que da lugar la previsión de una vacante de general de división y dos de brigada.

Estos corresponden á infantería y artillería. Uno de los que ascienden es el coronel de artillería Sr. Lopez Dominguez, hermano del general del mismo nombre.

Los alcoholeros
En la reunión que los alcoholeros celebraron esta mañana, se aprobaron los términos en que va á estar redactado el Mensaje que elevarán al rey. Se nombró una comisión encargada de visitar á los jefes de los grupos parlamentarios, y se acordó abrir un registro en el que figuren los nombres de los que concurran.

Quedó enterado el Sindicato de las

